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Volba tématu disertační práce Milana Hanzla je v souladu s aktuálními výzkumnými trendy 

ve světové historické vědě. Pozornost dějinám žen ve společenském životě, proměnám 

vztahů mužů a žen, se do českých společenskovědních včetně historických výzkumů začala 

dostávat postupně od konce 20. století.1  

Autor v práci (ve vstupních teoretických a metodologických pasážích a dále napříč celou prací 

v detailně vypracovaném poznámkovém aparátu) doložil, že je solidně obeznámen 

s dosavadním stavem výzkumu v jeho zvolené tematice. Na tento nutný základ ve vědecké 

práci navázal svým výzkumem. V případě některých v závěrečném seznam uváděných autorů  

bych doporučovala seznámit se s jejich tvorbou systematičtěji a komplexně, než se 

rozhodneme k volbě jejich studia a tedy zveřejnění. Mám na  mysli citovaného Jiřího Havelku 

(Milan Hanzl uvádí v seznamu literatury jeho tří dílčí studie k ženskému katolickému 

prostředí, ale Havelkovu završující a syntetizující monografii o „katolických feministkách“ 2 

neuvedl - viz seznam literatury). 

Milan Hanzl analyzoval několik druhů relevantních pramenných materiálů (zejména studoval 

rozsáhlý písemný materiál v několika archivech a velmi reprezentativní vzorek dobového 

tisku včetně série tištěných pramenů) a na tomto základě provedl výklad o parlamentní práci 

v Československé republice v letech 1945 - 1948 prizmatem genderu. Prostřednictvím témat, 

řešených v parlamentu, se Milanovi Hanzlovi podařilo podat obraz i celé československé 

společnosti ve velmi exponované době konce druhé světové války a počátků nových 

společenských poměrů (zejména oproti první ČSR velmi zredukovaného politického systému 

a sílícího vlivu levicových politických proudů, které měly ve značné části poválečné 

                                                           
1 Jednou z prvních historiček v České republice v oblasti dějin 20. století, která se začala věnovat problematice 
gender history, byla i školitelka autora této posuzované disertace. 
2 Havelka, Jiří: Katolické političky? Český katolický feminismus (1896-1939). Praha, NLN 2018. 



společnosti kladnou odezvu). Výklad autor zakončil nástupem komunistické diktatury 

v únoru 1948 a začínajícími dalšími zásadními společenskými proměnami. 

Některé texty, které autor vřadil do seznamu odborné literatury, patří do kategorie tištěných 

pramenů (zejména se jedná o několik tematických textů společenskopoliticky aktivních 

prvorepublikových žen, např. tři uváděné práce Františky Plamínkové a některých dalších 

intelektuálek, ale i práce T. G. Masaryka zde uvedené jsou pro výzkumnou oblast Milana 

Hanzla pramenem - viz seznam literatury). 

Po formální stránce je disertační práce Milana Hanzla vyhotovena na standardní úrovni. Je 

přehledně a logicky strukturována, psána srozumitelným a kultivovaným jazykovým stylem. 

Práce má nadstandardní rozsah (celkem 255 stran), který mj. dokládá pečlivost práce autora 

a jeho schopnost detailního rozboru jednotlivých dílčích témat, řešených v práci (s 

následným zobecněním a vyhodnocením). Text vhodně doplňuje tabulkový a fotografický  

přílohový materiál. 

 

Závěr oponentky: 

Doktorská disertační práce Milana Hanzla Poslankyně Národního shromáždění 

Československé republiky v letech 1945-1948 má všechny náležitosti požadované od 

kvalifikační práce doktorského stupně v oboru historie (moje výše učiněné poznámky jsou v 

podstatě technického charakteru či formou doporučení).  

Předloženou disertační práci považuji za velmi zdařilou a doporučuji ji postoupit k obhajobě. 
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